
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 377
van GWENNY DE VROE
datum: 9 januari 2019

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Stroomhalsbanden voor honden  -  Gebruik tijdens de jacht

De aangepaste Dierenwelzijnswet voorziet in een verbod op het gebruik van 
stroomhalsbanden voor honden, met uitzonderingsmogelijkheid voor opleidings- en 
gedragstherapeutische doeleinden.

Evenwel blijken stroomhalsbanden ook tijdens de jacht een specifieke functie te hebben. 
Meer bepaald zou de stroomhalsband als ‘noodstop’ worden aangewend voor een 
jachthond die bij het opmerken van een stuk wild ongecontroleerd zijn neus achterna 
gaat en daardoor zijn baas niet meer gehoorzaamt. Het gevolg kan zijn dat de hond 
bijvoorbeeld in volle snelheid een autoweg of een fietsweg in de nabijheid dreigt over te 
steken en alzo ongelukken kan veroorzaken.

1. Welke precieze modaliteiten zal de minister bepalen rond het gebruik van de 
stroomhalsbanden bij honden?

2. Biedt de aangepaste regelgeving nog de mogelijkheid om de stroomhalsband aan te 
wenden als veiligheidsmaatregel bij jachthonden tijdens de uitoefening van de jacht?

Zo ja, op welke manier en onder welke precieze voorwaarden zal de minister dit 
mogelijk maken?

Zo neen, zal de minister overwegen om de modaliteiten van de regelgeving aan te 
passen opdat dit instrument bij wijze van ‘noodstop’ kan worden aangewend?

3. Heeft de minister overleg gepleegd met de vertegenwoordigers van de jagers met 
het oog op het gebruik van stroomhalsbanden bij jachthonden tijdens de 
jachtactiviteiten?

Zo ja, wanneer was dat en wat waren de concrete vragen van de jagers?

Zo neen, zal de minister dit alsnog doen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 377 van 9 januari 2019
van GWENNY DE VROE

1. Het decreet voerde de mogelijkheid voor het invoeren van een verbod in, met 
daarnaast de mogelijkheid om een uitzondering te voorzien voor gebruik bij opleiding 
of behandeling van gedragsproblemen. Momenteel is nog onvoldoende duidelijk hoe 
dergelijke uitzondering sluitend kan gemaakt worden.

2. De regelgeving biedt geen mogelijkheid om elektrische halsbanden te gebruiken 
tijdens de jacht. Ik heb ook niet de intentie om hiervoor nog een aanpassing van de 
regelgeving voor voor te stellen.

3. Ik heb geen overleg gepleegd met de jagers en heb ook niet de intentie om dit nog 
te doen


